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L’INSTRUCTION DU MITRAILLEUR 7

L'instruction individuelle du mitrailleur
et du groupe de mitrailleurs
pour le combat

L’instruction pour le combal doil élre acquise selon une
meéthode. Par une série d’exercices simples, alliant la tech-
nique avec la tactique, pousses jusque dans le detail, il faut
créer les réfleves du combattant. Ces reflexes seront oblenus
par la répetition d’'une serie de cas concrets. La solution
admise dotl élre exercée el reprise, sous la direction du chef
de section, de telle sorle que le jour ot cela serait nécessaire,
Chomme Uexécutera sans réfléchir. Ainsi, consideré isolé-
ment ou place dans le groupe, Uhomme ne sera pas pris au
dépourvu sur le champ de bataille.

Le présent programme a pour objet d’inculquer a '’homme,
dans un temps minimum de douze heures, certaines connais-
sances indispensables pour le combat.

I

INSTRUCTION INDIVIDUELLE
DU MITRAILLEUR POUR LE COMBAT

Exercice No 1.

But : Utiliser le terrain pour s’abriter.

Terrain : Découvert, avec quelques arbrisseaux et tas
de pierres, tel qu'on le trouve souvent dans le Jura.

Sttuation : La piece X se déplace en marche d’approche ;
elle recoit un violent feu ennemi ; ordre a la pi¢ce de pren-
dre position.
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Solution : T.a piéce est mise en position derriére un tas de
pierres ; cet abri est renforcé par des mottes placees devant
elle et formant pare-balles ; les hommes creusent leur abri.

Critique : Le combattant doit distinguer un abri d'un
couvert. Montrer le danger du couvert qui dissimule le
combattant aux vues ennemies, mais ne le protége pas
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des coups. Il faut donc renforcer le couvert, d’ou necessite
du réflexe de l'outil de pionnier.

Ameénager I'abri pour atténuer les effets des projectiles
sur celui-ci (éclats de pierre, par exemple).

Rappeler le pouvoir pénétrant du projectile (§29 de
I’Instruction sur le tir).

Prendre divers exemples dans le terrain et demander &
I’homme s’il s’agit d’un abri ou d’un couvert.

Exercice No 2.

But : Utiliser le terrain pour s’abriter.
Terrain : Découvert, an deld d’une haie, champ laboure
et prés.

Situation : Ordre au chef de piéce X. : « Prenez position
dans la région de A, de facon a battre de votre feu le but Bo.
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Solution : La position de la piece, dans le sillon du champ
labouré, se confond avec le terrain ; la piece est camouflée
avec des mottes prises loin d’elle ; les hommes ont creusé
leur abri.

Critique : Adapter le camouflage a la nature du terrain.
[’ennemi découvrira rapidement ce qui est artificiel et
qui ne s’accorde pas avec l'ensemble : c¢’est ainsi qu’il ne
faut pas cueillir des branches pour masquer une piéce en
plein champ. Montrer les dangers d’'un mauvais camou-
flage : il est préférable de ne rien faire.

Ne pas détacher des mottes a proximite de la piéce.

Varier cet exercice en changeant de terrain et faire
trouver le camouflage le plus judicieux.

Utiliser I'ombre.

Exercice No 3.

But : Utiliser le terrain pour tirer.
Terrain : Une lisiére de forét.

Sttuation : Ordre au chef de piéce P.: « Prenez position
a la lisiére de la forét, en surveillance dans le secteur X-Yo.

Solution : Le chef de piéce prend position en A.

Critique : Rechercher un emplacement & I'intérieur de la
forét, d’ou la mission puisse étre remplie ; choisir cet
emplacement de facon qu’il se confonde dans I’ensemble
et soit ainsi aussi peu repérable que possible.

Pourquoi ne doit-on pas s’installer a la lisiére méme de
la forét ? Une lisiére est marquée sur la carte ; on peut
aisément la situer sur un croquis ; la tache de I'artillerie
ennemie serait donc facilitée ; au contraire, une piéce
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camouflée a quelques métres a l'intérieur de la forét est
difficilement repérable.

Prendre position en B est donc faux.

IRechercher 1'ombre.

Ne pas se mettre a coté d'un accident caractéristique du
terrain, a un angle de la forét, par exemple ; prendre posi-
tion en C ou D est faux.

Bref, éviter tout ce qui est de nature a attirer I'attention
de l'ennemi.

ExXERcICE NO 4.

But : Utiliser le terrain pour tirer.
Terrain : Un mamelon, avec quelques groupes d’arbres.

Sttuation : Ordre au chef de piéce N.: « Prenez position
sur ce mamelon de facon a battre de votre feu I'objectif O .

Solution : Le chef de piéce conduit son groupe en A, et,
de la, prend position en B.

Critique : Prendre position en C, sur la créte, est faux ;
la piece et les hommes se détachent sur I'horizon et sont
visibles de trés loin ; tout mouvement a la piéce peut, en
conséquence, déceler la position.

Se mettre derriere la créte et faire du tir masqué, la
Lrajectoire épousant la forme du terrain ; si cela est impos-
sible, prendre position en B, en plein champ. Pourquoi ?
Montrer la difficulté de repérer et de situer cette piéce.
Ne pas se mettre en D. Pourquoi ?
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Exercice Neo 5.
But : Utiliser le terrain pour observer.
1o Précision dans la désignation d’un but.

Terrain : Peu accidenté, avec quelques points de repere :
arbres, ferme isolée, etc.

Situation : Le mitrailleur doit désigner un but sur lequel
la piéce ouvrira le feu.

Solution : 1re maniére : sur la créte, un arbre isolé ;
2 doigts a droite, un point noir : piece mitrailleuse, feu.

2¢ manicre : point d’accrochage : le pied du peuplier sur
la créte ; 5 heures, 3 doigts, tache grise, extrémité droite
ligne de tirailleurs.

Critique : 1.’homme a-t-il le bras bien tendu ?

Le repére est-il vu du tireur ?

La confusion n’est-elle pas possible ?

20 Observation d'un secteur.

Terrain : Coupé, avec bosquets d’arbres et ferme.

Situation : Ordre au mitrailleur X., observateur: « La
section concentre son feu sur A ; observez dans le secteur
B-C et avertissez-moi de tout ce qui s’y passe ».

Solution : Le mitrailleur X. se dissimule et observe le
secteur fixé par son chef de section.
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Critique : Pourquoi cet observateur ? Montrer que le
chef de section, dont 'unique préoccupation est de diriger
son tir, ne peut, en outre, observer son secteur; il faut
un homme pour observer et signaler au chef de section
tout nouvel objectif, tout déplacement, ete.

Observer sans étre vu et sans trahir sa présence.

Comment observer ? Fixer son attention sur certains
points du terrain et ne pas regarder au hasard ou vouloir
tout observer. Quels sont les points & observer ?

Observer systématiquement, par tranches, dans le ter-
rain, et ne pas porter I'observation d’un point a Pautre
du secteur, sans méthode.

ExeErcice No° 6.

But : Utiliser le terrain pour avancer.
Terrain : Un glacis, présentant quelques couverts.

Situation : Le glacis est sous le feu de I'artillerie ennemie ;
la piéce X doit franchir ce terrain de 1000 m. environ.

Solution : Les hommes avancent en colonne de tirailleurs,
utilisant les quelques couverts offerts par le terrain.

Critique : Comment les hommes concoivent-ils le fran-
chissement de ce terrain ? Quelles sont les solutions possi-
bles ? Pourquoi adopter la colonne de tirailleurs ? Quelle
distance entre les hommes et pourquoi ? Que se passe-t-il
si une salve ennemie ¢clate ? L.es hommes savent-ils utiliser
le terrain ?

Une mitrailleuse qui se déplace est repérable de trés loin ;
chercher a ne pas révéler qu’il s’agit d’'une mitrailleuse.
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IT

INSTRUCTION DU GROUPE DE MITRAILLEURS
POUR LE COMBAT

Exercice Ne 1.

But : Prise de position et choix de I'emplacement de
la piece.

Terrain : Terrain avec des couverts ; une haie, 50 m.
en avant, la position de tir.

Situation : « Piéce X, prenez position dans la région
de A, de facon a prendre sous votre feu la ferme isolée,
les vergers et les pentes en arriére de la ferme. »

Solution : « Charges au dos, direction la haie, en colonne
par un»; «en position »; « derriére la haie, & couvert,
pour tir couché » ; « prét » ; un signe et, d’'un bond, la piéce
est portée sur l'emplacement : «direction générale : la
ferme isolée » ; « chargez ».

Critique : Le chel de piéce a-t-il répeté 'ordre ?

A-t-il choisi un cheminement ou est-il parti au hasard,
sans réfléchir ? A-t-il choisi un emplacement ou monter
la piéce a couvert ?

Le groupe a-t-il utilis¢ le terrain ? Les hommes se sont-ils
montrés & 'ennemi ? Se sont-ils massés sur la position ?
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Chaque homme est-il au clair sur ses fonctions ? Se
trouve-t-il a la bonne place ?

LLa position est-elle bien choisie ? Peut-on observer ?
Tirer ? Se retirer ? Est-on a l'abri des vues aériennes et
terrestres ?

La piéce est-elle bien installée ? Horizontale ? Le tuyau
mis et correctement enfoui ? Le tireur a-t-il donné des
ordres pour cette mise en position et a qui ?

Munitions ?

EXERcCICE N©° 2,

But : Méthodes de tir (a titre d’exemple, on ne retient
que le fauchage ; varier l'exercice en prenant d’autres
genres de tir).

Terrain : L.e méme que dans l'exercice N° 1.

Situation : Des fusiliers ennemis débouchent en ligne de
tirailleurs de la ferme et des vergers ;

Ces fusiliers se sont repliés ;

Une colonne par un descend les pentes en arriére de la
ferme.

Solution : « Point d’accrochage : le pied du peuplier
isolé ; cing heures, 2 doigts, porte brune — wvu, plus bas
une fontaine — extrémité droite de la ligne de tirailleurs
— compris — sept heures, 4 doigts, fin du verger — wvu,
plus bas, tache grise — extrémité gauche de la ligne de
tirailleurs — compris — dérive libre, rafales longues, fau-
chez » ;

« Halte, changement de but ; 11 heures, 3 doigts, colonne
par un — vu — hausse dix — hausse dix — fauchez de
bas en haut ».

Critique : Les manipulations a la piece ont-elles éte
correctes ? Les ordres ont-ils été bien et distinctement
donnés ? Le tireur a-t-il fauché latéralement d’une facon
réguliere, sans s’attarder aux deux extrémités ? Sait-il
utiliser le volant ? Les séries étaient-elles trop courtes ou
trop longues ? Ou le tireur a-t-11 visé ? Dans le verger,
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ou, comme il devait le faire, en avant du verger, de facon
4 utiliser au maximum la gerbe ?

Le fauchage vertical a-t-il été régulier ? Ou le tireur
a-t-il visé ? Au centre de la colonne, ou, régulierement,
au bas, de facon a prendre la colonne dans la gerbe ?

Ou regarde l'aide-tireur pendant le tir ?

Exercer de ncmbreux changements de buts.

Exercice No 3.

But : Tir de flanquement : rasance de la trajectoire.
Terrain : Découvert, borné a I'ouest par un mamelon.

. A. B.

x........__-_._.._
C.

Situation : « Piece X, prenez position de facon a barrer
de A a B, et a interdire le franchissement de cette ligne. »

Solution : Le chef de piéce prend position en C (solution 3)
et barre effectivement de A a B.

Critique : Montrer les inconvénients du feu frontal (solu-
tion 1). Exposer ce qu'est le feu de flanquement : la tra-
Jectoire doit raser le sol, de facon a faire un barrage continu:
la rasance de la trajectoire est ainsi utilisée au maximum :
on ne passe pas. Economie d’armes ; avec une seule piéce
tirant en flanquement, on obtient le méme effet qu'avec
plusieurs piéces tirant frontalement.

Avantages pour la prise de position et la tranquillité
du tir : a couvert de I'’ennemi (solution 3).

Camouflage.



16 REVUE MILITAIRE SUISSE

ExeRrcice N© 4,

But : Mission d’une piéce dans une position défensive.
Terrain : Une position défensive organisee.
Situation : Dans le plan de feu établi par le comman-

dant de bataillon, la piéce X a été placée en A ; mission :
barrer de B a C.

Solution : Ordre du chef de piéce : «En position,
tir couché ; hausse 7; but : barrer de Iarbre isolé
jusqua la ferme de l'autre coté de la route; bloquez
tout ».

Critique : Montrer que, de B a C, la trajectoire doit étre
utilisée en plein pour qu’il y ait barrage. Celui-ci fait partie
d’un plan de feu général. La piéce X a une mission ; le
chef de piéce n'a pas le droit de changer de but. Montrer
les conséquences que pourrait avoir cette modification.
Relever la réaction instinctive de '’homme : faire front a
'ennemi en cas d’attaque ; il est difficile de continuer a
présenter le flanc. Montrer que la picce n'est pas isolée ;
tout d’abord, elle est toujours protégée par quelques élé-
ments fusiliers ; ensuite, elle est protégée par le feu de la
piéce placée en Al, laquelle barre de B a D.

A quel moment ouvrir le feu ?

Emplacement de rechange ?

Réserve d’eau, de munitions ?
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Exercice No 5.

But : D.C.A. : L’installation d’une piece dans un systéme
de protection couvrant.une place de mobilisation.

Terrain : Le toit d’une maison.

Situation : « Piéce X, installez-vous dans la région de
A, en surveillance, préte au tir contre tout objectif aérien ».
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Solution : La piéce X s’installe en B.

Critique : Montrer que cette piece fait partie d’'un groupe
de 4 piéces constituant la section D.C.A. ;

Pourquoi s’installer en B ?

Comment installer ce poste de tir ?

Emplacements de rechange.

Quel matériel doit se trouver dans le poste de tir ?

Comment le ravitaillement est-il organisé ?

Quelles sont les liaisons ? 'observation ?

Comment le tir est-il déclanché? On ne tire que sur
ordre du chef de la D.C.A. ou du remplacant, diment
autorisé.

Le tir de D.C.A. est un tir collectif.

La technique du tir : tir en grappe; s’assurer que
I’homme a compris l'usage de la grille et sait comment
et ou viser.

&

1940
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ExeErcice No 6.

But : D.C.A. : le rdle d’une piéce de la section de D.C.A.
couvrant le bataillon au passage d’un défilé.

Terrain : Un défilé.

Situation : «Piéce X, prenez position de facon a tirer
contre tout objectif aérien durant le passage du bataillon
par le défilé ».

Solution : lL.a piéce X prend position en A.

Critique : Relever que la piece X fait partie d’'un ensemble
D.C.A. ; le tir d'une seule piece est sans effet ; un tel tir
n’'existe pas; le tir D.C.A. est un tir collectif ;

Comment se placer par rapport a I'endroit que I'on doit
protéger ?

Pourquoi la position A est-elle correcte, et pourquoi
ne pas se mettre en B, par exemple ?

Montrer que c’est avec raison que les piéces sont installées
aux deux extrémités du défilé en A et Al; il est vrai qu'on
voit plus tard les avions venant de C ou de D que si 'on
se placait en B et B!; mais des avions venant de C ou
de D ne sont pas trés dangereux pour la colonne du batail-
lon engagée dans le défilé ; en effet, I'avion ennemi qui
veut bombarder ou mitrailler cette colonne obtient le
meilleur résultat en volant dans la direction de la route
elle-méme.
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Quel est le but du tir de D.C.A. ? Abattre I’avion ou
I'atteindre dans ses ceuvres vives.

On ne tire pas contre unavion volant a une altitude supé-
rieure a 1000 m.

Comment estimer la distance ?

Varier cet exercice en prenant comme objectif a protéger :
un col, une place de bivouac, un stationnement.

Capitaine WARNERY,
Commandant la compagnie de mitrailleurs 1V /3.
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